



28 мая – День пограничника

В этот день в 1918 году декретом Совнаркома учреждена пограничная охрана РСФСР.

Клещ привитому не страшен

Тёплые весенние деньки давно пробудили клещей от зимнего оцепенения. А это означает, что с каждым днём возрастает опасность пострадать от этих маленьких паразитов. | 2 |

У нас и новоселье со слезами на глазах

Первые обитатели – кошки, брызги шампанского, расстановка мебели – всё это потихоньку уходит на задний план, а реалии недоделок и прямого брака строителей выпирают, что называется, изо всех дыр. | 2 |

Чехарда с ОСАГО

19 мая 2015 года ИИЦ «Светлый путь» получил официальный ответ директора филиала ООО «Росгосстрах» в Тюменской области. Приводим его без изменения. | 3 |



Светлый Путь

№ 42
(10403)
вторник
26
МАЯ
2015 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

Кто «поймал удачу за хвост»?!

Фестиваль

На ветру развивались яркие флаги известных спортивных рыболовных клубов, в судейской палатке отливающие золотом кубки ждали своих победителей, а вдоль берега небольшой, но извилистой реки Паченки (трасса Нижняя Тавда - Новотроицкое) расположились каждый в своём секторе с удочками в руках юные спортсмены из Нижней Тавды, Киндера и Тюмени.

23 мая в Нижнетавдинском районе прошёл традиционный фестиваль юных рыболовов «Клёвая охота». Двенадцать участников под присмотром опытных судей, при поддержке родителей и товарищей боролись за звание чемпиона. Пожелать ребятам, как это водится у настоящих рыболовов, ни хвоста, ни чешуи пришли глава района Валерий Борисов и заместитель главы по социальным вопросам Фёдор Ярков.

– Дорогие ребята! Поздравляю вас с этим праздником, – сказал В. Борисов, – потому что вижу по вашему настроению, по вашим глазам, что сегодняшнее мероприятие – это действительно праздник. Желаем самым стойким и упорным заслуженной победы!

К юным рыболовам глава пришёл не с пустыми руками: районному клубу «Клёвая охота», которым руководит Радик Шафигуллин, он подарил универсальную газовую печь. А уже через несколько минут, как только объявили старт соревнований, вместе со всеми стоял с удочкой на берегу, пытаясь «поймать удачу за хвост».

Можно сказать, что претендент на главный приз и звание чемпиона определился сразу. Уже на первых минутах состязаний пятиклассник из Тюмени Женя Рябков выудил трёх чебаков. В целом же улов его составил 465 граммов. На фестиваль Женю привезла мама Елена, у которой трое



Победитель состязаний – Женя Рябков, пятиклассник из Тюмени.

сыновей (тройняшек). Володя остался дома, а вот Саша приехал, чтобы поддержать брата.

– Воспитываю детей одна, – признаётся Елена, – стараюсь моим мальчикам дать всё, чтобы они полноценно развивались, были здоровыми и достойными людьми. Сыновья посещают спортивные секции, увлекаются футболом, паркуром. Рыбалка, конечно же, у нас на первом месте.

Ни один участник фестиваля не ушёл без подарка. Специальный приз в номинации «Лучший болельщик» получил Саша Рябков. Диплом в номинации «Самая маленькая

рыбка» вручили Елизавете Кочергиной. Лиза также стала призёром, завоевала третье место! Самую крупную рыбу поймал наш чемпион из Тюмени. А вот диплом в номинации «Самый юный участник» вручили Паше Казакову. Паше всего пять лет, но это не помешало малышу стать победителем и завоевать второе место! Конечно, есть в этом большая заслуга папы мальчика Дмитрия, который все три часа находился рядом, подсказывал, болел. Как сказал сам Дмитрий, рыбалка для него – это не только активный отдых, но и элемент воспитания, она учит любить природу и береж-

но к ней относиться.

Любовь Сайферт из Нижней Тавды привезла на соревнования сына Ярослава и дочерей подруги из Тюмени Настю и Машу Весельевых.

– Рыбалка – это позитив, эмоции, заряд энергии, – говорит Любовь. – Ну как можно отказать себе в этом удовольствии?

Проведя три часа на берегу реки Паченки, наблюдая за увлечёнными, сосредоточенными участниками, общаясь с их активными родителями, не могу с этим не согласиться.

Елизавета ФОМИНЦЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Праздник

27 мая – Всероссийский день библиотек!

Этот праздник учреждён в нашей стране в мае 1995 года как признание весомого вклада библиотек в развитие культурно-просветительской деятельности общества.

Библиотека – это храм культуры, это центр духовной жизни народа.

Нельзя недооценивать роль сельских библиотек – в них находят свои читательские интересы и взрослые, и дети, поэтому так важно сегодня уделять внимание «книжным храмам» в крупных сёлах, направлять их работу на периферию.

Библиотечные работники – добродушные и внимательные люди, обладающие высоким профессионализмом, творческим потенциалом.

Уважаемые работники библиотек района! Поздравляем вас с профессиональным праздником и желаем дальнейших успехов в культурно-просветительской деятельности.

Спасибо вам за душевное отношение к своему делу, за тепло ваших очагов культуры, которое делает жизнь селян духовно богаче!

Счастья вам, здоровья, прекрасного настроения и благополучия!

Валерий БОРИСОВ – глава района,
Виктор МЫШКИН – председатель
Думы

Уважаемые предприниматели Нижнетавдинского района!

Нижнетавдинское представительство Инвестиционного агентства искренне поздравляет вас с Днём российского предпринимательства!

Средний и малый бизнес – важнейший фактор роста экономики региона: от промышленности и сельского хозяйства до сферы услуг и торговли.

Несмотря на трудности, в Тюменской области малое и среднее предпринимательство активно развивается, а это укрепляет уверенность в том, что у нашего региона большое будущее. Пусть профессионализм, целеустремлённость, энергичность, присущие тюменскому бизнес-сообществу, как и прежде, помогают в вашем нелёгком деле.

Желаем вам дальнейших профессиональных успехов, реализации намеченных планов, покорения новых вершин!

Фонд «Инвестиционное агентство
Тюменской области»

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Здравствуйте! Просто будьте во здравии, и жизнь порадует.

Мнение трогает

Закончились праздники. А ветераны всё не могут успокоиться. Например, в душе Лидии Васильевны Мамчур праздник продолжается.

— С трудом, но побывала на митинге. Люди дружные, чистота кругом — ещё пожить захотелось! Благодарю от всей души совет ветеранов, всех людей, кто внёс деньги на счёт «Память», мне выделили материальную помощь на покупку холодильника. Спасибо соцзащите за рюкзак с продуктами. На встречу с губернатором не смогла поехать, но мне привезли подарок домой. Спасибо газете «Светлый путь» (сколько хороших статей было напечатано), нашим врачам, детям-волонтерам, правнукам участников войны, за «Бессмертный полк»! Всё у нас хорошо!

Проект реализуется

Новотроицким участковым лесничеством (начальник участка Алевтина Кузьмина) 21 мая была организована посадка елей в селе Новотроицком. В акции «Лес Победы» приняли участие глава поселения Р. Ахтариев, председатель совета ветеранов В. Павлов, пенсионерка Н. Павлова, проработавшая в лесничестве около 30 лет, ученики и учителя школы, культработники и общественность. За участком в 0,8 га предстоит ухаживать ребятам из школьного лесничества, здесь будет установлен памятный знак «Лес Победы».

Есть победители в районе

В конкурсе представительных органов муниципальных образований Тюменской области районного уровня победили три сельских Думы: Канашская (председатель Людмила Данилова), Бухтальская (Николай Витковский) и Нижнетавдинская (Галина Бестужева).

Есть победители в области

В областном конкурсе приняли участие победители районного этапа. Дума Канашского сельского поселения победила и на областном уровне! Она получила диплом и 150 тысяч рублей. Дипломами участников отмечена Дума Нижнетавдинского сельского и Бухтальского сельского поселений, они в награду получили по персональному компьютеру.

Статистика радует и огорчает

В 2014 году в районе было совершено на 44 преступления меньше, чем в 2013, однако с 12 (в прошлом году) до 23 выросло количество преступлений, совершённых несовершеннолетними, большинство из них связано с наркотиками — 15 случаев.

Мошенники активизировались!

Снова статистика: телефонными мошенниками совершается в Тюменской области четыре — пять преступлений ежедневно. Граждане (особенно люди пожилого возраста) лишаются от 10 до 150000 рублей. Будьте бдительными! Не реагируйте на СМС от неизвестных людей, проверяйте звонки и поступающую информацию.

Задачи поставлены

На аппаратном совещании глава района Валерий Борисов назвал проблемные вопросы, которыми нужно серьёзно заняться. Среди них вопрос благоустройства: каждый четверг недели станет единым днём для проверки частного сектора.

Ещё один момент: спиливать зелёные насаждения в селе без какого-либо уведомления нельзя! Запоминайте. Разговор на эту тему будет продолжен.

Ярмарка будет!

В субботу, 30 мая, на территории ТЦ «Заречье» состоится ярмарка выходного дня. Не забудьте побывать! Будет всего много-много!

Фестиваль русской культуры состоялся!

День славянской письменности и культуры отметили с размахом, от нашего района была многочисленная делегация. Фоторепортаж — в субботнем выпуске газеты.

До новой встречи, друзья мои.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Клещ привитому не страшен

Школа здоровья

Тёплые весенние деньки давно пробудили клещей от зимнего оцепенения. А это означает, что с каждым днём возрастает опасность пострадать от этих маленьких паразитов. Ежегодно от укусов клещей — разносчиков опасных инфекционных заболеваний — страдает большое количество людей.

Куда обращаться за помощью в случае укуса, а также о мерах профилактики этих заболеваний нам рассказал врач общей практики и семейной медицины ГБУЗ ТО «Областная больница №15» (с. Нижняя Тавда) Александр Гаврилов.

— У нас, как и по всей Сибири и Дальнему Востоку, начался эпидемический сезон по клещевому энцефалиту. На данный момент в районе зафиксирован 31 случай укуса клещом, из них 21 — в Нижней Тавде. Все укушенные вовремя обратились за медицинской помощью, и случаев заболевания энцефалитом не выявлено.

Ежегодно мы прививаем определённые группы населения против этого инфекционного заболевания, в первую очередь работников лесной промышленности, сельского хозяй-



А.Гаврилов.

ства, трудящихся в полевых условиях, сотрудников энергосетей и газовой службы, чья деятельность также связана с полем и лесом. Всего привито 1100 человек взрослого населения.

Имеются также клинические национальные рекомендации по вакцинации детей от клещевого энцефалита, их охват должен составлять 95% на территориях, имеющих распространение данного заболевания. Мы, к сожалению, относимся к данной категории. Течение этой болезни непредсказуемо, а ранняя вакцинация создаёт устойчивый иммунитет против

клещевого энцефалита, что позволяет защитить наших детей и будущее поколение. На данный момент 150 ребятишкам прививку уже поставили.

— Все ли желающие могут получить вакцину против данного заболевания?

— Да, вакцина у нас имеется, её хватит на всех желающих, но есть одно но: это трёхкратное прививание. Первую прививку надо делать осенью, второй ставится вторая. Поэтому, если вы хотите заняться профилактикой клещевого энцефалита, то начинать надо с осени. Но не пугайтесь. Если вы сейчас опоздали с профилактикой, а вас укусил клещ, то незамедлительно обращайтесь в медицинское учреждение, будь то ФАП или областная больница №15 (приёмное отделение). У нас имеется в достаточном количестве противоклещевой иммуноглобулин. И даже если вы сами попытались извлечь присосавшегося клеща, то всё равно в течение трёх дней нужно обратиться к врачу, он осмотрит место укуса и проведёт экстренную иммунопрофилактику.

Напомним, что пиковая активность клещей приходится на май-июнь. Будьте осторожны, берегите своё здоровье!

Надежда УПРАВИНА

У нас и новоселье со слезами на глазах

Проблема

Вряд ли кто-то из нас не знает, что такое новоселье, а большинство даже и пережило всю гамму эмоций, связанных с этим событием. Первые обитатели — кошки, брызги шампанского, расстановка мебели — всё это потихоньку уходит на задний план, а реалии недоделок и прямого брака строителей выпирают, что называется, изо всех дыр.

Вот и жильцы дома №20 по ул. Калинина районного центра, чуть-чуть обжившись в новых квартирах, которые они заселили зимой 2008 года, вдруг стали обнаруживать различного рода недоделки: то краска лопухами со стен облетает, то плитка в подъезде ходуном ходит — того и гляди ногу сломаешь.

Куда они только ни обращались со своими просьбами и жалобами. А к жалобщикам у наших чиновников отношение своеобразное: в лучшем случае наобещать полный короб всего, но палец о палец не ударить, чтобы чего-то позитивного сделать. Застройщик ООО «Меридиан» далеко, да и заказчик, главное управление строительства Тюменской области, тоже, а «Тавда-Уют», управляющая компания, для жильцов дома стала чем-то непробиваемым.

Специалисты от строительства при желании, понятное дело, могут найти вагон и маленькую тележку малоприятных хитростей, которые оставили новосёлам застройщики. Но о каких таких хитростях может идти речь, когда пожилые бабульки кое-как забираются



Хоть на четвереньках залазят...

в свой подъезд по причине того, что крыльцо безнадежно просело. А как быть инвалидам-колясочникам?

Уже отчаявшись увидеть какие-то чиновничьи телодвижения, общим собранием в прошлом году жители 20-го дома обратились в управляющую компанию с просьбой о ремонте подъездов дома или возврате средств на содержание мест общего пользования, которые они смогли бы сами использовать на ремонтные цели.

Не прошло и семи лет, а у новосёлов столько разных проблем, что никакой лопаты не хватит их разгрести, а помощи они уже ждать отчаялись. Одна, говорят, надежда на районку. А у неё — ни цемента, ни гравия, ни клея для плитки. Всё это они понимают, но в глубине души надеются на перемены к лучшему.

Сергей САМ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Огонь не щадит никого

Безопасность

21 мая на пульт диспетчера 138 ПЧ ФПС поступило сообщение, что в д. Большой Хутор по ул. Дружбы произошло возгорание. Огнём полностью был уничтожен жилой дом: обрушилась крыша, выгорел пол, частично обвалилось потолочное перекрытие, сгорела веранда. Погибших и пострадавших на месте пожара нет. Хозяйка дома успела вовремя эвакуироваться. Причина возгорания — неосторожное обращение с огнём.

Уважаемые жители Нижнетавдинского района! Убедительная просьба: не оставляйте без присмотра отопительные приборы, не раз-

водите костры в условиях особого пожароопасного периода, не сжигайте мусор, если даже это будет в специальной ёмкости из негорючего материала и закрыто крышкой. Всю сухую растительность, отходы складывайте в пакеты и вывозите в специально отведённые места. Помните, что огонь не щадит никого!

Если вы стали очевидцем пожара, пала травы или горения мусора, немедленно сообщите о происшествии по тел. 01 или 112.

Базарбай КУДАЙБЕРГЕНОВ - начальник ОНД по Нижнетавдинскому муниципальному району МОНД №9 УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области, подполковник внутренней службы



Всё, что осталось от дома...

Людям надо помогать!

Занятость

В последнее время в стране сложились непростые социально-экономические условия. Люди всё чаще остаются без работы.

Как обстоят дела у нас в районе, что делается для того, чтобы снизить напряжённость на рынке труда? Об этом мы поговорили с Ольгой Ковальчук – директором ГАУ ТО «Центр занятости населения» в Нижнетавдинском районе.

– На сегодняшний день ситуация в районе по сравнению с другими территориями остаётся стабильной. В качестве безработных у нас зарегистрировано 80 человек, признано безработными – 105. Уровень безработицы составляет 0,56 % от общеобластного (0,71). Семь предприятий района заявили о сокращении штатной численности, 15 человек будет сокращено до конца июня.

В рамках региональной программы по реализации антикризисных мер, которая разработана при содействии губернатора Тюменской области, предусмотрен ряд мероприятий, направленных на сокращение уровня безработицы в области.

В частности, это выход безработных граждан на самозанятость (развитие индивидуального предпринимательства), организация временных рабочих мест, общественных работ, профессиональное обучение под вакансии, выставляемые работодателями. В последнем случае граждане после обучения трудоустраиваются, занимая именно эти вакансии. Сегодня на базе Нижнетавдинского многопрофильного техникума 20 человек уже прошли обучение под гарантированные рабочие места по востребованным профессиям.

– Как реализуется программа самозанятости?

– На данный момент пять человек приняли решение об открытии предпринимательства на территории района. Трое из них разработали бизнес-планы, их заслушали

на межведомственной комиссии, после чего двое открыли индивидуальное предпринимательство. Первый начал заниматься пчеловодством на территории д. Конченбург, второй открыл торговую точку в д. Носырево. Там не было ни одного магазина, и жителям даже за хлебом приходилось ходить пешком в соседний населённый пункт. Сейчас эта проблема решена. Оформляются документы на открытие индивидуального предпринимательства по оказанию бухгалтерских услуг.

– Ежегодно большое внимание уделяется организации общественных работ в районе. Сколько планируется трудоустроить граждан в этом году?

– В связи со сложившейся экономической ситуацией в районе в этом году в два раза увеличено задание по трудоустройству безработных граждан. Минимальный срок трудоустройства – один месяц, план – 137 человек. В основном это работы по благоустройству: очистка кладбищ, свалок, территорий сельских поселений и другое. Данное мероприятие уже реализуется: 39 граждан трудоустроено на предприятия и организации как бюджетной, так и внебюджетной сферы. Внебюджетные организации, кстати, являются нашими основными помощниками в реализации этой программы. Отмечу такие предприятия, как ПК «Молоко» и ИП Ребров. Они уже не первый год сотрудничают с нами.

В бюджетной сфере оказывают неплохую поддержку четыре сельских поселения: Андришинское, Велижанское, Мияское и Ключевское. Большое спасибо им за участие. Хочется призвать работодателей к содействию по созданию временных рабочих мест для безработных граждан, которые нуждаются в помощи.

Если возникли вопросы, можно обратиться по телефону горячей линии 2-30-18.

Надежда БЕЛОВА

Чехарда с ОСАГО

Проблемный вопрос

В связи с недоумением граждан Нижнетавдинского района, их неоднократными обращениями в редакцию газеты «Светлый путь» с просьбой разъяснить, почему при покупке полиса ОСАГО страхователь предоставляет талон технического обслуживания, которое он прошёл на станции ТО в Нижней Тавде, но ему предлагают воспользоваться услугами другого оператора – ИП Пономарева (г. Тюмень)? Если отказаться от прохождения ТО у данного оператора, в сумму платежа за полис страхования все равно войдёт стоимость услуги ИП Пономарева. Зачем и почему страхователь должен платить двойную цену за техосмотр? Законно ли это?

22 апреля 2015 года в филиале ООО «Росгосстрах» (Тюмень, ул. Республики, 164) на имя директора Екатерину ГЕХТ был сделан официальный запрос.

19 мая 2015 года ИИЦ «Светлый путь» получил официальный ответ директора филиала ООО «Росгосстрах» в Тюменской области.

Приводим его без изменения.

«В соответствии со ст. 15 Федерального закона № 40-ФЗ от 25.04.2002 для заключения договора ОСАГО страхователь предоставляет страховщику следующие документы:

- а) заявление о заключении договора;**
 - б) паспорт или иной удостоверяющий личность документ;**
 - в) документ о регистрации транспортного средства;**
 - г) водительское удостоверение;**
 - д) диагностическую карту.**
- Если клиент не предоставил

действующую диагностирующую карту, он может воспользоваться услугами партнёра компании по техническому осмотру. При этом функции ООО «Росгосстрах» ограничены информированием заинтересованного клиента о возможности прохождения технического осмотра на мощностях соответствующего оператора. После прохождения технического осмотра клиент по своему усмотрению может вновь обратиться в ООО «Росгосстрах» либо к иному страховщику с целью заключения договора страхования.

К сожалению, на сегодняшний день в Нижней Тавде работает только один аккредитованный оператор техосмотра. И это действительно проблема – многим автовладельцам для прохождения техосмотра приходится выезжать в Тюмень.

Если у вас на руках уже есть диагностическая карта, вам сразу же оформят полис ОСАГО. Если её нет, вы можете выбрать сами: ехать для прохождения техосмотра к партнёру компании или к другому аккредитованному оператору.

Директор филиала ООО «Росгосстрах» в Тюменской области ГЕХТ Екатерина Семёновна.

Решит ли такое пояснение проблемы страхователей при обращении с целью заключения договора ОСАГО в филиал ООО «Росгосстрах» в Нижнетавдинском районе? По крайней мере, они могут сослаться на слова директора филиала ООО «Росгосстрах» в Тюменской области Екатерины Гехт.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Новости молодёжной политики

Волонтёр и доброволец – синонимы

Слёт лидеров детских и общественных объединений района, в котором приняло участие 16 общеобразовательных школ, прошёл в этом году в нетрадиционном формате. Исключением, пожалуй, стало лишь подведение итогов учебного года и награждение лучших из лучших. Например, лучшим волонтерским отрядом стал отряд «Эрон» из Тарманской школы, а лучшим тимуровским – «Орден милосердия» из Канаша. Лучшей детской организацией признана по результатам года «Бумеранг» (снова Тарманская школа).

Всю программу слёта специалисты отдела молодёжной политики АУ «Спорт и молодёжь» разработали и провели совместно с комплексным центром социального обслуживания населения «Тавда». «Такая идея возникла не случайно, – говорит заведующая отделом молодёжи Ирина Литвина, – ведь всем известно, что 17 мая отмечается Международный день детского «телефона доверия». Это мероприятие социально значимое, и с кем, если не с комплексным центром, его проводить». В рамках слёта участников активного движения района обучали социальному проектированию, игротехнике, ролевым играм, тому, как нужно правильно организовывать и проводить социальные и асоциальные акции. Затем все присутствующие (а это более 70 человек) были задействованы во флэшмобе с участием воспитанников центра дополнительного образования и учащихся начальных классов Нижнетавдинской школы.

Как сообщила И. Литвина, в этом году в тимуровском и волонтерском движении района ожидается реорганиза-

ция: все общественные объединения, в том числе и эти, будут добровольческими, а слова «волонтер» и «доброволец» станут синонимами. Добровольцы-волонтеры возьмут на себя некоторые обязанности специалистов по социальной работе в сельских поселениях. Ни для кого не секрет, что в 2015 году ставки соцработников в районе сократили, и граждане социально незащищённых категорий (ветераны, инвалиды) остались без поддержки. Теперь такую поддержку им будут оказывать наши волонтеры и тимуровцы, то есть добровольцы.

Активисты Победы

Долгожданный праздник День Победы в нашем районе сопровождался значимыми мероприятиями. Каждое проходило в рамках работы Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

«Георгиевская ленточка». Акция прошла во всех сельских поселениях. Более 1500 добровольцев распространило более 8 тысяч ленточек.

«Письмо Победы» – не менее значимая для жителей района акция. Участие в ней приняли ребята старших классов. Письма в традиционном и электронном исполнении дети адресовали своим предкам и землякам, воевавшим на фронтах в годы Великой Отечественной войны, но были и такие, кто писал письма участникам афганской и чеченской войн.

Акция «Сирень памяти» также прошла во всех сельских поселениях нашего района. Волонтерами, слушателями кадетских классов, представителями администра-

ций сельских поселений, ветеранских организаций было посажено 253 дерева. Сопровождалась акция торжественным митингом, концертом, песнями военных лет. Каждый взрослый и ребёнок понимал историческое и социальное значение данного мероприятия.

6 мая массово и красочно прошёл Всероссийский флэшмоб «День Победы». На базе спорткомплекса «Нижняя Тавда» (в райцентре) и в каждом сельском поселении тимуровцы и волонтеры массово исполнили главную песню праздника 9 мая «День Победы». Участие в акции приняло 1420 человек.

«Бессмертный полк» – акция, к которой 9 мая присоединились не только граждане Российской Федерации, но и других государств, для которых День Победы – священный праздник. У нас более 1500 жителей, взрослых и детей, промаршировало с портретами своих родных и земляков в руках, теми, кто воевал на фронте и ковал победу в тылу. Самый многочисленный «Бессмертный полк» прошёл, конечно же, в райцентре – в нём было более 300 нижнетавдинцев.

В рамках акции «Стена памяти» на специальных стендах, установленных во всех сельских поселениях, было размещено более тысячи фотографий наших фронтовиков, ветеранов. Только в Нижней Тавде «стену памяти» украсило 450 снимков.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Работа

ООО «Бахетле Сибирь» **требуется товаровед-операционист** со знанием компьютера и 1С бухгалтерии, с опытом работы в торговле не менее года. Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 7. ОГРН 1107232001062. Реклама

Обществу с ограниченной ответственностью «Паллада» в с. Тюнёво на постоянную работу **требуются изготовители пищевых полуфабрикатов (пельменщицы), бухгалтер.** Развозка транспортом предприятия. Своевременная выплата заработной платы. Тел: 8-932-476-82-20, 8(34533) 48-3-86. ОГРН 1027200826938. Реклама

Благодарность

Выражаю огромную благодарность всем работникам Велижанского СДК, а особенно директору Т.А.Рябчиковой, за проведение программы, посвящённой 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Высоко ценю ваш труд, ответственность и высокий профессионализм. Желаю вам дальнейших творческих успехов в работе с вашими талантливыми детьми.

С уважением **М.Н.Брюханова,** жительница с. Велижаны

ТЕПЛИЦЫ
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19
Доставка, установка. www.zamki.fo.ru
ОГРН 305720701400109. Реклама

Разное

Выполню строительные, штукатурные и отделочные работы любой сложности. Капитальный и косметический ремонт. Доступно. Быстро. Качественно. Тел: 8-967-383-80-80, 8-922-266-76-31. Реклама

Электромонтаж любых зданий, монтаж отопления, водопровода, канализации, а также в наличии имеются **кольца бетонные. Изготовим ворота с элементами ковки, гаражные ворота, печи для бань. Автосервис.** Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Лермонтова, 8, тел. 8-908-875-46-87. ОГРН 307720307800200. Реклама

Выполним строительно-отделочные работы: штукатурку стен, заливку полов и фундамента, покраску стен и потолков, поклейку обоев. Гипсокартон, пластик, плитка. Недорого. Доставка материалов на дом. Тел: 8(34533) 2-52-55, 8-932-484-84-44. Реклама

Выполню любые строительно-отделочные работы. Коттеджи под ключ. Отделка сайдингом, перекрытие кровли, укладка плитки, ламината. А также мелкокосметический ремонт. Тел. 8-902-812-83-82. Реклама

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления



22 мая отметила свой юбилей **Татьяна Ивановна Кадулина**. Поздравляем нашу любимую жену, мамочку, бабушку с днём рождения!
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.
Муж Николай, дочь Ирина, сын Дмитрий, сноха Евгения, внучки: Валерия, Владислава, Варвара



Спешим поздравить дорогую, любимую мамочку **Валентину Фёдоровну Санникову** с днём рождения!
Тебе мы благодарны, мама,
За то, что вырастила нас,
Здоровье, сил ты не жалела
И плакала за нас не раз.
Прости детей своих, родная,
Тебя дорожке для нас нет.
Хотим, чтоб ты жила
на свете,
Как можно дольше долгих лет.
Ты испытала на пути немало
И столько сделала добра!
Так будь же ты всегда здорова!
Желаем счастья и тепла!
С любовью к тебе сын Александр и его семья
Поздравляем родную, милую **Валентину Фёдоровну**

Санникову с днём рождения!
Валентина, примите искренние поздравления от нас.
Пусть будет жизнь до края полной,
Без огорчений и без бед.
И чтобы счастья и здоровья
Хватило Вам на сотню лет!
Мы Вас любим!
Родственники из п. Зырянка
Тюменского района

25 мая отметила свой день рождения **Валентина Фёдоровна Санникова**.
Валюша, милая моя!
Хочу поздравить я тебя
В твой светлый праздник – день рождения!
Желаю быть загадочной, желанной,
Самой нежной и долгожданной,
Самой любимой и доброй,
Самой, самой на свете счастливой.
Здоровья и терпения тебе!
Дмитрий, г. Тюмень

Поздравляем дорогую, любимую мамочку **Ольгу Юрьевну Рыжикову** с днём рождения!

Ты приносишь радость людям и семье,
И бежим, как в детстве, мы скорей к тебе.
Поддержать ты можешь, душу обогреть,
Дать в себя поверить, сердцем пожалеть!
Выразить так трудно всю любовь словами,
Говорим «спасибо» мы любимой маме
За её заботу, чуткость, доброту
И ночей бессонных длинных череду!
Милую, родную поздравляем мы,
Счастье, что тобою были рождены!
Будь всегда здоровой и счастливой тоже,
На тебя хотим мы быть во всём похожи!
Любящие тебя дети: Алексей, Татьяна, Василий

Продажа кур-несушек, кур-молодок (белых, рыжих) 28 мая (в четверг) в центре
с. Нижняя Тавда с 9:00 до 13:00,
с. Велижаны с 13:30 до 15:30,
с. Тюнёво с 16:00 до 17:00.
Тел. 8-982-133-09-87.
ИНН 720208599522. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
8-9324-700-700
ОГРН 312452612300021. Реклама

Продам

ОТРУБИ, КОМБИКОРМА, ЗЕРНО, МУКУ.
Есть доставка.
Тел. 8-905-858-59-41.
ОГРН 309723206500198. Реклама

Картофель, 8 руб./кг. Обращаться по адресу: с. Ерёмино, ул. Луговая, 3, тел. 8-922-072-38-44. Реклама

Баранов, овец (на племя), ягнят. Тел. 8-902-812-83-82. Реклама

Компьютерный стол длиной 1,9 м (шкаф, тумбочка), **мини-диван** синего цвета. Всё в хорошем состоянии. Тел: 8-919-925-14-15, 8-950-490-57-41. Реклама

Для трактора Т-25: **окучник трёхрядный, плуг трёхкорпусный, фрезу.** Тел. 8-950-499-40-99. Реклама

Новый дом площадью 161 кв.м с земельным участком 12 соток в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-905-824-82-82. Реклама

Дом с земельным участком 15 соток в живописном месте по адресу: с. Антипино, ул. Новопашина, 35. Тел. 8-919-932-75-30. Реклама

1-комнатную квартиру в четырёхквартирном доме с земельным участком в центре с. Нижняя Тавда. Тел. 8-912-386-76-93. Реклама

Мы открылись!
Магазин «ЛАСТОЧКА» приглашает за покупками.
Предлагаем широкий ассортимент продуктов питания, разливных напитков и сопутствующих товаров.
Режим работы: ежедневно с 8:00 до 21:00, без обеда и выходных.
Ждём вас по адресу: **с. Нижняя Тавда, ул. Андрея Козлова, 1.**
ООО «Корн», ОГРН 1057200876325. Реклама

30 мая (в субботу) в 15:00 в с. Нижняя Тавда у столовой состоится **продажа кур-молодок, кур-несушек (белых, рыжих).**
ОГРН 305660215200027. Реклама

28 мая с 9:00 до 16:00 в ТЦ «Заречье» фирма «Уральский огород» День Садовода
Сажены плодовых растений (яблони, колоновидной яблони, яблони на карликовом подвое, яблони-карлика, груши, сливы, алычи, абрикоса, вишни (дерева), смородины, жимолости, бесшипного крыжовника, малины, ремонтантной малины, ежевики, ежемалины, голубики, актинидии, лимонника, черники, брусники, калины, красноплодной и черноплодной рябины, айвы, винограда, лещины, ореха маньчжурского и др.).
Рассада садовой земляники и клубники.
Декоративные кустарники (гортензия, жасмин, дейция, вейгела, спирея, барбарис, лапчатка (курильский чай), сирень, будлея, декоративная калина, пузыреплодник, дёрен, садовые розы, липа (дерево) и др.).
Рассада многолетних цветов, луковичные, семена и мн.др.
ОГРН 305590201800011. Реклама

УБЕРЕЖЁМ ДЕТЕЙ ОТ ОПАСНОСТИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ТОКА!
В связи с приближением летних каникул специалисты ОАО «Тюменьэнерго» просят проявить повышенное внимание к теме профилактики детского электротравматизма. **Главными причинами травм** являются неосторожность при обращении с электрическими приборами и нарушение элементарных правил безопасности. Энергетики напоминают: «Любой энергообъект является зоной повышенного риска!» Взрослым необходимо помнить самим и регулярно объяснять детям следующие правила:
Запрещается заходить на территорию и в помещения электросетевых сооружений. **Не открывайте двери ограждения электроустановок и не проникайте за ограждения!** На энергообъектах имеются знаки и плакаты, предупреждающие об угрозе поражения электрическим током. Пренебрегать этими знаками, а тем более снимать (повреждать) их недопустимо. Не подвергайте опасности жизнь людей!
Запрещается находиться под проводами и в охранной зоне ЛЭП на расстоянии ближе четырёх метров от крайних проводов. **Нельзя набрасывать** на линии электропередачи какие-либо предметы, открывать электропроводах домов.
В случае обнаружения оборванного провода нельзя подходить к нему ближе, чем **на 10 метров**, поскольку поражение током может произойти и без контакта с ним. **Оказавшись в зоне «шагового напряжения» (ближе 10 метров),** нужно выйти из опасной зоны, не отрывая ног от земли. Предупредите окружающих об опасности и сообщите в соответствующие органы и диспетчерам электросетевой организации.
При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других повреждений электрооборудования сообщите об этом по телефону в с. Нижняя Тавда **8(34533) 2-30-94.** Телефон круглосуточной горячей линии ОАО «Тюменьэнерго» **8-800-200-55-02. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.**
Администрация Тюменского ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети

НИЖНТАВДДИНСКИЙ БЕТОН
всех марок
КЕРАМЗИТОБЛОКИ
марка М-50
ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ
ФБС 24-4-6 М200, М150; ФБС 24-6-6 М200, М150
В наличии и под заказ.
8(34533) 2-52-10, 2-30-45, 8-992-302-03-53.
ОГРН 314723221800099. Реклама

ООО «Вода людям»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду
Гарантия 5 лет. Договор. Специализист-геологи. Насос и шланг в подарок!
8-922-674-55-99, 8-900-379-77-28.
ОГРН 1134501004208. Реклама

Ответы
на кроссворд, опубликованный в № 41 от 23.05.2015г.
Терапевт. Интернет. Гангстер. Каракурт. Практика. Апельсин. Мастерок. Дикобраз. Праздник. Командир.

Кроссворд

1. КРУГЛОЕ, КАТИТСЯ
2. ПРИДОРЖНАЯ ГОСТИНИЦА
3. НАПИТОК ИЗ ЯБЛОК, ЯГОД
4. БУТЫЛКООТКРЫВАЛКА
5. ДАЕТ МОЛОКО
6. ОГОНЬ ГОРА
7. СОСУД ДЛЯ ВОДЫ, ВИНА
8. НЕУДЕРЖИМЫЙ СТРАХ
9. ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ КОПКИ
10. ЧАСТЬ РЕЧИ
11. ЦЕМЕНТ ДЛЯ ЗУБА
12. КАРКАС ДЛЯ ТРЯПКИ
13. ЗЕБРА, ПОНИ – ВСЕ ОДНО

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.
Адрес редакции: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору по соблюдению законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 8 руб. 44 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ № 1286 Тираж 2511.
Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 25.05.2015 г. 9:00.